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Ανακοίνωση   ΕΤΕΚ  
ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΚΥΠΡΟΥ 

 

ΜΗΔΕΝ ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ 

Το ΕΤΕΚ εντατικοποιεί τις δράσεις του για την 

ανάπτυξη Συνείδησης Ασφάλειας 
 

Με αφορμή το πρόσφατο εργατικό ατύχημα με υπάλληλο της Αρχής Ηλεκτρισμού 
Κύπρου στη Λάρνακα, σε συνέχεια των εργατικών ατυχημάτων που συνέβησαν τους 

τελευταίους μήνες, θανατηφόρων και μη, το Επιστημονικό Τεχνικό Επιμελητήριο 
Κύπρου (ΕΤΕΚ) εκφράζει και δημόσια την έντονη ανησυχία του για την έλλειψη 
Κουλτούρας και Συνείδησης Ασφάλειας.  

 
Το ΕΤΕΚ, μέσω της ενεργούς συμμετοχής του στο Παγκύπριο Συμβούλιο Ασφάλειας 

και Υγείας και στις Ομάδες Εργασίας για την επίτευξη των στόχων της Κοινής 
Δήλωσης Πολιτικής για τη μείωση των ατυχημάτων στον κατασκευαστικό τομέα , 
γνωρίζει τις προσπάθειες και δράσεις που προωθούνται για τη βελτίωση των 

επίπεδων ασφάλειας και υγείας στους χώρους εργασίας και τη μείωση των 
ατυχημάτων. 

Η αύξηση των ατυχημάτων και ειδικά των θανατηφόρων και σοβαρών εργατικών 
ατυχημάτων επιβάλλει την εντατικοποίηση των προσπαθειών και την προώθηση 
δράσεων, για την καλλιέργεια κουλτούρας ασφάλειας και αυστηρή επιβολή της 

συμμόρφωσης με τη νομοθεσία, από όλους τους εμπλεκόμενους οργανισμούς και 
φορείς και βέβαια το Κράτος. Πέρα από τον ανθρώπινο πόνο που προκαλούν τα 

ατυχήματα, είναι αποδεδειγμένο ότι αυτά επιβαρύνουν με οικονομικό κόστος, σε 
ψηλό ποσοστό, τις επιχειρήσεις και το Κράτος. 
 

Ο κάθε εργοδότης και κάθε επαγγελματίας πρέπει να θέτουν τα θέματα ασφάλειας 
και υγείας ψηλά στις προτεραιότητες τους και να εφαρμόζουν τις αρχές πρόληψης σε 

κάθε ενέργεια και απόφαση τους.  
Το ΕΤΕΚ θέτει τα θέματα ασφάλειας και υγείας ψηλά στις προτεραιότητες του και 
δηλώνει την εντατικοποίηση των δράσεων του προς το σκοπό αυτό. Μεταξύ των 

δράσεων που προωθούνται είναι η υποχρεωτική εκπαίδευση των μελών του στα 
θέματα ασφάλειας και υγείας, καθώς και οριζόντια μέτρα διασφάλισης της 

συμμόρφωσης των μελών του ΕΤΕΚ για την εφαρμογή της πρόληψης. 
 

Το Επιμελητήριο καλεί τα μέλη του Μηχανικούς, οι οποίοι ως επιστήμονες και 
εμπειρογνώμονες διαδραματίζουν καθοριστικό ρόλο στην επιλογή λύσεων και λήψη 
αποφάσεων στους πλείστους τομείς οικονομικής δραστηριότητας, όπως θέτουν τα 

θέματα ασφάλειας και υγείας ψηλά στις προτεραιότητες τους και όπως εφαρμόζουν 
πιστά τις πρόνοιες της ισχύουσας νομοθεσίας. Σχετικές εκδόσεις, κώδικες καλής 

πρακτικής αλλά και ηλεκτρονικά εργαλεία για δωρεάν εκπαίδευση είναι διαθέσιμα 
στην ιστοσελίδα του Τμήματος Επιθεώρησης Εργασίας. 
 

Ταυτόχρονα, το ΕΤΕΚ δηλώνει ότι θα συνεχίσει να υποστηρίζει την ανάληψη 
περισσοτέρων δράσεων και ενεργειών για την επίτευξη του στόχου της παγκόσμιας 

εκστρατείας ΜΗΔΕΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ. 
 
Κάθε εργαζόμενος έχει δικαίωμα να επιστρέφει στο σπίτι του και στην οικογένεια του 

αρτιμελής και υγιής. 
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